


**СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ**

 Distr.  
 GENERAL  
 S/7880  
 11 May 1967  
 RUSSIAN  
 ORIGINAL: ENGLISH

**ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИЗРАИЛЯ ОТ 11 МАЯ  
1967 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ**

По поручению моего правительства имею честь обратить внимание на весьма серьезное положение, создавшееся на северных границах Израиля как прямое следствие все возрастающих по числу и интенсивности актов диверсий, насилия и вооруженного вмешательства, которые совершаются в северной части Израиля по подстрекательству сирийских властей, участвующих в планировании и осуществлении этих операций. В предыдущих сообщениях Постоянного представителя Израиля описывался характер этой серии серьезных инцидентов. С 14 апреля 1967 г. началась новая непрерывная цепь актов диверсий, минирования дорог, вооруженного вторжения, обстрела из миномета одной деревни; кульминационным пунктом этих актов явились в последние дни нападения на средства транспорта вдоль главных дорог. Подробности этих инцидентов приводятся в приложении к настоящему письму.

Постоянный представитель Сирии в своем письме от 28 апреля 1967 г. (S/7863) повторяет свою искаженную версию инцидента, имевшего место 7 апреля. Факты об этом инциденте, и особенно тот факт, что сирийские войска первыми открыли огонь из тяжелых пулеметов и из орудий, изложены в письме посла Комэй от 7 апреля (S/7843), и мне нет надобности повторять их. Однако в качестве иллюстрации ежедневного хода событий я могу добавить, что с 9 июня 1966 г., когда было подтверждено безоговорочное прекращение огня, Израиль представил Смешанной комиссии по перемирию не менее 183 жалоб только на то, что сирийцы первыми открывали огонь.

Постоянный представитель Сирии утверждает, что инцидент 7 апреля создал то, что он называет "новой ситуацией". Это, очевидно, имеет целью оправдать отказ Сирии продолжать заседания Смешанной

комиссии, которые были начаты в ответ на призыв Генерального секретаря. Постоянный представитель Сирии предпочел игнорировать тот факт, что с 2 февраля 1967 г. именно сирийские власти упорно препятствуют возобновлению заседаний Смешанной комиссии своим отказом присутствовать на заседаниях. В то же время правительство Сирии усиливало, с одной стороны, враждебные действия и акты агрессии в этом районе, а с другой, свою сфабрикованную и тенденциозную пропаганду в Совете Безопасности и путем различных средств информации.

В своем письме от 28 апреля 1967 г. Постоянный представитель Сирии говорит об обработке некоторых участков земли. Если бы правительство Сирии не препятствовало заседаниям Смешанной комиссии, то оно без труда могло бы через посредство этого органа получить любые разъяснения относительно этих участков земли. То обстоятельство, что правительство Сирии подкрепляет свои притязания на тот или иной участок земли вооруженным вмешательством, не превращает этот участок в спорную землю.

Что касается утверждений Сирии о положении вдоль границы, то я хочу заявить, для занесения в протокол, что 18 апреля 1967 г. правительство Израиля утвердительно ответило на предложение заместителя начальника штаба ОНВУП о том, чтобы военные наблюдатели ООН посетили демилитаризованную зону и оборонительные районы и проверили, не находятся ли там войска и техника в нарушение соответствующих положений Общего соглашения о перемирии. В противоположность прежней практике, Сирия на этот раз выдвинула ряд условий для рассмотрения предложения, и можно лишь предполагать, что она сделала это с целью предотвратить обнаружение присутствия там неразрешенных войск, снаряжения и технических средств, способствующих вооруженным вторжениям в Израиль. Выполнение предложения, выдвинутого ОНВУП, могло бы способствовать ослаблению напряженности в этом районе. Но и в данном случае желание Сирии чинить obstruction привело к обратным результатам.

Постоянный представитель Сирии цитирует и комментирует тщательно отобранные выдержки из некоторых резолюций Совета Безопасности;

при этом он вновь пытается исказить факты и окрыть действительное положение. Агрессия Сирии, осуществляемая путем вооруженных вторжений, начала проводиться еще даже до независимости Израиля 15 мая 1948 г. и до того, как сирийские регулярные войска, полностью игнорируя Устав, начали свое вооруженное вторжение на территорию Израиля. В резолюции 62 (1948) от 16 ноября 1948 г. Совет Безопасности постановил, что для устранения угрозы миру и облегчения перехода от теперешнего перемирия к постоянному миру должно быть заключено соглашение о перемирии. Во исполнение этой резолюции правительство Сирии согласилось начать переговоры, которые завершились подписанием Общего соглашения о перемирии 20 июля 1949 года. В этом соглашении было конкретно указано, что "Никакие действия военного или враждебного характера не должны предприниматься с территории, управляемой одной из сторон, против другой стороны". В резолюции 73 (1949) от 11 августа 1949 г. Совет Безопасности, отметив с удовлетворением, что в результате переговоров между сторонами было заключено несколько соглашений о перемирии, включая соглашение между Израилем и Сирией, выразил надежду, что заинтересованные правительства увеличат охват переговоров о перемирии и достигнут в ближайшем будущем соглашения относительно окончательного разрешения всех стоящих между ними вопросов. С тех пор Сирия отклоняла любую инициативу, направленную на достижение этой цели. Наоборот, она упорствовала в своей враждебной политике и методах. Это и является основной причиной серьезного положения, существующего вдоль израильско-сирийской границы. Возрастающее число и серьезность враждебных действий, совершаемых по подстрекательству Сирии в последние месяцы, доказывают, что правительство Сирии не намерено выполнять своих обязательств по Уставу и Общему соглашению о перемирии. В самом деле, публичная поддержка в письме от 28 апреля того, что в нем называется "народная война", что является лишь другим названием явных нарушений Общего соглашения о перемирии, а также отказ Сирии проводить какую-либо политику, направленную на установление мира, и поддержка ею актов

насилия и вооруженной интервенции. в самом корне подрывают задачи и цели Общего соглашения о перемирии и являются, со стороны Сирии, фактическим расторжением Соглашения.

Основной предмет спора между Израилем и Сирией состоит в не-реалистической и агрессивной политике правительства Сирии и в авантюристических действиях этого правительства, которые создают такую серьезную напряженность в этом районе.

До тех пор, пока правительство Сирии будет упорствовать в своей политике, правительство Израиля вынуждено считать его ответственным за все последствия; и перед лицом продолжающихся провокаций и угроз Сирии оно считает себя в полном праве принимать меры самообороны, требуемые обстоятельствами.

Имею честь просить о распространении настоящего письма среди членов Совета Безопасности в качестве документа Совета.

Примите и проч.

Гидеон РАФАЭЛЬ  
Постоянный представитель

ПРИЛОЖЕНИЕ

ПЕРЕЧЕНЬ ИНЦИДЕНТОВ

с 14 апреля по 8 мая 1967 года

- а) 14 апреля 1967 г. в 19 ч. 30 м. в Израиле была перехвачена группа мародеров, перешедших границу из Ливана. Один из членов группы был убит, а остальные бежали через границу, причем один из них был, вероятно, ранен. На месте встречи встретившиеся лица оставили один пистолет-пулемет, одну ручную гранату типа, обычно используемого сирийской армией, две банки типа "джерри" с надписью "сделано в Сирии", наполненные тринитротолуолом, и две записки, написанные по-древне-еврейски и по-арабски, в которых указано, что честь совершения акта агрессии принадлежит Эль-Фата и Эль-Ассефа.
- б) 24 апреля 1967 г. в 20 ч. 00 м. подрывной заряд был обнаружен в дренажной трубе под дорогой, проходящей в 500 м от границы с Ливаном недалеко от деревни Маргальот. В поезде, на котором ехали мародеры, была найдена коробка спичек сирийского производства.
- в) В ночь с 27 на 28 апреля 1967 г. была взорвана ирригационная труба вблизи деревни Ха'Гошрим на расстоянии полутора км от границы с Сирией. Следы ног трех людей вели к сирийской границе, которую они перешли на расстоянии в 200 м к востоку от реки Хасбани.
- д) 4 мая 1967 г. в 03 ч. 00 м. группа мародеров была перехвачена вблизи деревни Зар'ит на границе с Ливаном. Мародеры отступили, оставив взрывчатые вещества.
- е) 4 мая 1967 г. в 23 ч. 15 м. израильская гражданская машина наскочила на мину на дороге вблизи деревни Бар'ам на расстоянии 500 м от границы с Ливаном. Машина уничтожена; к счастью, ни один из пяти находившихся в ней пассажиров не был ранен. Вторая мина типа Марк IV была обнаружена на расстоянии двух метров от первой мины. Можно напомнить, что мины того же типа были использованы в предыдущих инцидентах минирования (S/7807 от 6 марта 1967 г. и в инциденте 9 апреля 1967 г. вблизи северной границы, о котором говорится в документе S/7853 от 14 апреля 1967 года).

/...

- г) 5 мая 1967 г. в 21 ч. 00 м. по деревне Рамим на границе с Ливаном было выпущено семь мин. Был поврежден один жилой дом. Миномет, из которого были выпущены снаряды, был калибра 60 мм, который обычно используется в сирийской армии.
- г) 6 мая 1967 г. в 04 ч. 00 м. был взорван водяной насос на берегу озера Киннерет на расстоянии двух км от границы с Сирией. Насос уничтожен.
- h) 8 мая 1967 г. в 21 ч. 10 м. электрическим способом был взорван подрывной заряд на магистральной дороге вблизи деревни Ами'ад на расстоянии примерно восьми км от Сирии. Проезжающая машина была повреждена, но находившиеся в ней пассажиры не пострадали. Две противопехотные мины, одна из которых была миной-ловушкой, были обнаружены между местом взрыва и тем местом, из которого были взорваны взрывчатые вещества. Следует отметить, что такие же приемы, рассчитанные на нанесение тяжелых потерь, использовались в прошлом, и о них упоминается в письмах Совету Безопасности от 10 октября 1966 г. (S/7536) от 23 октября 1966 г. (S/7562) и от 16 января 1967 г. (S/7684).

Поблизости были найдены четыре записки с именем Эль-Фата. В этих записках говорится, среди прочего, что так называемая организация будет без колебаний поражать все перевозочные средства, даже если в них будут находиться женщины и дети. На батареях, использованных для детонирования взрывчатых веществ, были надписи по-арабски о том, что они сирийского происхождения, изготовленные министерством обороны Сирии. Были обнаружены следы ног трех лиц, ведущие к Сирии.

Жалобы по всем этим инцидентам были заявлены в Смешанную комиссию по перемирию, и в соответствии с этим военные наблюдатели ООН произвели расследования.

-----